
2．パートナーシップー ゆらぐ男女のかかわり －  

（1）異性との交際   

異性との交際の状況は低調なまま推移  

「交際している異性はいない」と回答した未婚者は男性52．2％で過半数、女性では44・7％で前回調査よりや  
や（4．4ポイント）増加して半数弱となり、異性交際の状況はいぜん低調なまま推移している（表2－1）。また、  
結婚したいと思う交際相手ほ昏約者＋恋人＋友人）がいる未婚者（18～34歳）の割合は男性20・5％、女性27・3％  
で（図2－1）、男性では今回各年齢層でこれまでの減少傾向をやや戻したが、女性では30～34歳でのやや大きな  
変動を除き、調査間で大きな変化は見られない。  

表2－1 調査別にみた、未婚者の異性との交際の状況  
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設開「あなたには現在交際している異性がいますか。」  
注：対象は18～34歳未婚者。  
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調査・年齢別にみた、結婚を希望する交際相手をもつ未婚者の割合  図2－1  
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注：異性の交際相手をもつ未婚者のなかで、その交際相手との結婚を希望する未婚者の割合を示す。  
対象は異性の交際相手がいる（「婚約者がいる」を含む）と回答した18～34歳未婚者。   

（2）同棲   

同棲経験者、20代後半から30代で1割に達する  

現在または過去に同棲した経験があると回答した未婚者は、男性7．9％、女性7．3％であり、近年わず   
かずつ増加を示している。とりわけ25～29歳、30～34歳での増加が明瞭で、今回調査では男性11．8％、   
9．9％、女性10．1％、10．6％と女性では30～34歳でも初めて1割に達した。しかしながら、現在同棲を継   
続している未婚男女は、女性30～34歳を除いてすべての年齢で前回調査より減少し、いまだ少数派であ  
る。  

表2－2 調査・年齢階級別にみた、同棲経験のある未婚者の割合  

設問「あなたはこれまでに同棲の経験（特定の先便と結婚の届け出なしで 一緒に生活をしたこと）がありますか。」  
1．ない、2．以前はあるが現在はしていない、3．現在している   

注：表中の数字は同棲経験を持つ人（選択肢2または3）の割合。また（）の数字は現荏同棲している人（選択肢3）の割合。  

－8－   



（3）性経験と避妊  

未婚者の性経験、牌見られる  

性経験があると回答した未婚者は、男性58．2％（前回59．8％）、女性52．1％（55．4％）であった。  
前回調査までにみられた女性での性経験割合の上昇傾向は止まっており、男性に続いて女性でも  
頭打ちの傾向が見られた。  

図2－2 調査・年齢別にみた、未婚者の性経験の構成比  
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設問「あなたはこれまでに晃性と性交渉をもったことがありますか。」】．ある、2．ない  
第13回調査の設問は、L過去1年以内にある、Z，過去1年以内にはないが、以前にはある、3．ない  

注：詳細な数値は付表4（巻末）参照。   

性経験のある未婚男女の8割以上が避妊を実行  

性経験のある18～34歳の未婚男女に、一番最近の経験における避妊実行の有無をたずねたとこ  
ろ、男性の84．7％、女性の82．4％が避妊をしたと回答した。方法別にみてみると、コンドームの  
使用が男性で80．3％、女性で73．7％と圧倒的に多い。ピル（経口避妊薬）の使用は男性で0．8％、女  

性では1．4％であった。  

表2－3 年齢別にみた、性経験のある未婚者の避妊の実行割合  
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注：対象はl二記年齢層の性経験のある未婚者。方法別における「その他」には「「オギノ式・基礎体温法」「性交中絶（膣外射精）」を含む。  
方法別の数値は複数回答の結果であり、総数に占める割合を′示す。第11回調査（1997年）では方法についてはたずねていない。  
なおIE＝勾では】999年に紙用ぎl宣ピルが認自Jされている。  
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